

医养结合守护“夕阳红” 真情服务托起“健康梦”

为更好地满足老年人健康养老服务需求,近日,淮安八十二医院神经内科主治医师孙妍受邀来到清江浦区清河养老护理院,为老人进行面对面的诊疗服务,包括心肺听诊、健康指导、用药指导以及专业的康复理疗指导。

活动中,清河养老护理院李建平主任向孙妍介绍院里70位老人的身体状况以及医养融合开展情况,孙妍对长西社区卫生服务中心与养老院的医养

融合服务给予肯定。孙妍在查房时仔细询问老人们的生活饮食情况、慢性病病史和药物控制情况等,向脑梗患者提供针对性的药物治疗和康复理疗建议。养老院的老人和家属以及医护人员对孙妍的到来表示热烈欢迎和高度评价。

孙妍表示,八十二医院与长西社区卫生服务中心及清河养老护理院通过联动协作、医疗资源下沉、交流合作等

方式,为老人们提供更多、更好、更便捷的医疗服务。最近天气干燥,正是皮肤病发作的季节,八十二医院将安排皮肤科相关专家医疗团队到养护院,为老人们指导皮肤方面相关疾病问题。今后,八十二医院将继续开展类似的义诊活动,为更多的老年人送去关爱和健康,践行医院的社会责任,为推动老年健康事业发展贡献力量。

(王蕾)

严重眼疾患者前来求诊 建阳眼科医院手术治疗

盐城市响水县大有镇的武先生今年62岁,感觉右眼看不清楚影响了生活,在家人的陪伴下来到建湖建阳眼科医院就诊。该院主任医师李春兰接待了他,在问诊中了解到武先生的右眼基本看不见,已有五个月。

眼科检查提示右眼晶状体明显浑浊。OCT特检显示右眼黄斑区中心凹,增厚隆起,层间低反射,表面见线状强反射。李春兰根据武先生的病史和检查结果,诊断为右眼黄斑前膜,右眼代谢性白内障,右眼糖尿病性视网膜病变,糖尿病,高血压病。武先生的病情复杂,需住院手术治疗。李春兰仔细分析病情,又考虑患者多年的高血压和糖尿病,为其制定了术前、术中、术后三套完整的治疗方案和预案。

治疗方案准备就绪后,李春兰来到病床前和武先生交流沟通,告诉他:“手术要局部麻醉,只有打麻药针时会疼一下,

手术中全程没有感觉,不要紧张害怕,协助医生做好手术。”通过沟通,李春兰大大减轻了患者的紧张情绪。

在精良设备和精湛医术的加持下,手术非常顺利。李春兰和她的助手为患者施行“右眼后入路玻璃体切割+右眼白内障摘除+人工晶体植入+右眼黄斑区内界膜剥离+右眼视网膜光凝术”。术后,李春兰说:“行医几十年,此次所做的手术难度相当大、风险程度高,能完美成功,我尽了最大的努力。”

术后第四天,武先生的检查结果显示患眼恢复相当好,视力提升到0.3。李春兰对武先生说:“回去好好休养,视力还会提升的。”这让患者一家人更加高兴。武先生的儿子特地定制了一面锦旗,上面写着“建阳眼科一束光 能赛古时李时珍”两行字,以此盛赞李春兰的精湛医术。

(何剑峰 肖玲)

书写新时代“中医故事” ——记市三院中医神志病科主任王伟学

多年来,他脚踏实地、刻苦努力,全面提高自身综合素质,不断开拓进取,为推广中医药发展贡献自己的力量。他就是北京协和医学院医学博士,硕士生导师,副主任医师,市三院中医神志病科主任王伟学。

王伟学是市三院2023年重点引进的高层次人才,目前正在申报江苏省第七期“333工程”第三层次培养对象和2024年度江苏省“双创博士”。他还参与国家自然科学基金面上项目1项,主持省级项目1项;以第一作者或通讯作者发表SCI论文2篇、核心期刊论文2篇。

● 结缘中医

王伟学的母亲是一位医学爱好者,常用所学中西医知识帮助家人和邻居缓解病痛。受母亲的影响,王伟学儿时对医学就有着浓厚的兴趣。谈起为何学习中医,王伟学说:“我是一名中国传统文化爱好者,中学时文言文和生物学得很好,考大学时就毫不犹豫地选择了中医学专业。”

从山东中医药大学本科毕业后,王伟学顺利考取了同校中医内科学专业心血管病方向硕士研究生,师承首批全国名老中医学术继承人、山东省十大名老中医专家、山东省名中医专家包培荣教授,学习中医学。之后他又考入北京协和医学院阜外医院,跟随阜外医

院核医学影像中心副主任、核医学科副主任、博士生导师张晓丽教授,攻读影像医学和核医学专业博士。两位老师对专业不懈钻研、对工作求真务实、对患者倾力诊治的精神深深地影响着王伟学。

● 潜心研究

行医多年,王伟学接诊过很多病人,有一位患者让他印象深刻。患者来自深圳,因工作和家庭原因患上“轻躁狂”,曾在深圳多家医院就诊,西药、中药吃了很多,却收效甚微。患者春节回家探亲时,其家人介绍至王伟学处就诊。把脉辨证后,王伟学开出了“达营汤”加味。一周后,患者复诊时表示“一周内排便色黑如柏油,之前急躁心烦、失眠等症状有所缓解”。继续服用三周后,患者由最初的“彻夜难眠”已恢复至“一觉睡到天亮”,头脑十分清晰,没有服用其他药物时昏沉的感觉。患者继续服用中药4月后停药,随访2年内未复发。

此次的救治,让王伟学看到了中医学在精神类疾病诊疗方面有着非常大的作用。他开始潜心研究中医学神志病学,查阅各类文献、请教行业专家,精进临床业务。

王伟学表示,目前,西医面对精神类疾病的治疗,大多运用的是“对抗治疗或替代治疗”手段,这使得正常的心

理生理功能受到抑制,即副作用发生率高。长期服用抗精神病药、抗抑郁药的患者,易出现肥胖、口干、便秘等情况。而中医则本着恢复人体本身就有的正常功能的原则进行治疗,虽然过程比较缓慢,但是目前来看整体效果良好。

● 弘扬国粹

中医药治疗神志病(精神心理疾病)历史悠久,新中国成立以来取得较多实质性成果。昨日,市三院中医神志病科正式开科运行,主要收治焦虑、抑郁、失眠、伴有躯体疾病的轻中度精神心理疾病患者,主要运用中药、针灸等内服外治特色疗法治疗精神类相关疾病。

作为科室负责人,大量的前期筹备工作让王伟学忙得不可开交。谈及科室未来的发展,王伟学心中早已做好规划。他充满信心地说:“短期要创成市级临床重点专科,中期、远期的发展朝着省级乃至国家级重点专科迈进。”至于如何实现这样的目标,王伟学认为必须将科室人员的个人发展与学科建设统一起来,把人才培养与学科建设及科研创新结合起来,团结科室人员,让大家劲往一处使,围绕把科室发展成省市级临床重点专科开展工作。“打好基础,结合自身和学科的优势,发挥特长,把科室的地基打好,路才能走得长远。”王伟学说。(刘欢瑶)

雅康口腔专家介绍



支盼盼

国家执业医师
中华口腔医学会会员
雅康口腔全科医师

毕业于南京医科大学口腔医学专业,擅长儿童乳牙治疗、早期颌面管理、早期矫正、现代化的根管治疗、美学修复等。多次赴北京“佰斯康口腔学院”学习儿童口腔医学,将理论和实践相结合,对儿童口腔的预防和治疗有独到的见解,获得瑞士口腔学院“无痛化舒适牙周治疗”认证医师资质。细心认真的工作态度赢得无数患者以及儿童家长的赞誉,是口腔无痛舒适化治疗的践行者。

桃李风华学府 10千伏电力外线接入工程 设计方案批前公示

淮安市淮阴区人民政府长江路街道办事处申报的桃李风华学府电力外线接入工程项目位于淮阴区翔宇北道西侧、九江路南侧。该工程由营东变接出,沿翔宇北道西侧向北途经北京东路、盐河、长江东路、沅江路、资江路、九江路南侧接入桃李风华学府新建1#环网柜;另一路由杨井变接出,经过南昌路、九江路至桃李风华学府新建2#环网柜。线路总长约3880米,采用地下敷设形式,覆土深度不小于1米。经审查,该设计方案经济技术指标符合规划条件及相关技术规定等要求。

现通过《淮海晚报》、淮安市自然资源和规划局网站、项目现场对该设计方案进行批前公示(详见网站附图)。公示时间从2024年8月29日至2024年9月11日。相关利益人如对该建设工程设计方案有意见或建议,请于2024年9月11日前向淮安市自然资源和规划局淮阴分局书面形式反映,如需听证,请向淮安市自然资源和规划局政策法规处申请。

淮阴分局联系人:徐苏 金煊宇
联系电话:0517-84920806
联系地址:淮阴区樱花路11号
政策法规处联系人:林光洋
联系电话:0517-89000662
邮政编码:223300
市局网站:
<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/>

淮安市自然资源和规划局
2024年8月28日



近日,盱眙县的万亩葡萄进入成熟期,果农们开始采摘,供应市场。近年来,盱眙县积极引导农民更新葡萄种植品种,规模化发展美人指、蓝宝石、玫瑰香等葡萄种植,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。(许昌银 柏艳红)